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1 AKTIVNÍ TRANSPORT DO ŠKOL 

Okolí školy je velmi rozmanité, a proto je problematika aktivního transportu do škol často 

komplikovaná zejména ve velkých městech s hustou zástavbou a zvýšenou dopravou. Velmi tedy 

záleží na konkrétní lokalitě, která ovlivňuje míru a vhodnost realizovatelnosti tohoto opatření. 

V každém případě ovšem platí, že pokud školy identifikují vhodné a bezpečné cesty do školy, 

je až 8× větší pravděpodobnost, že se žáci do aktivní dopravy zapojí (Larouche, 2018). 

V České republice byla zjištěna 3× větší pravděpodobnost, že žáci budou chodit do školy a ze 

školy pěšky nebo jezdit na kole, pokud jejich škola aktivní způsob dopravy cíleně propaguje 

(Hollein et al., 2017). V případě skutečné implementace programu pro podporu zdraví byla pravděpodobnost aktivní 

dopravy do školy a ze školy ještě vyšší (5,32× u dívek; 4,54× u chlapců). Další studie se zabývala systematickou rešerší 

na téma vztahu mezi aktivním transportem do školy a kardiovaskulárním onemocněním, tělesnou hmotností a dalšími 

zdravotními efekty (Xu, Wen, Rissel, 2013). Autoři i přes různou kvalitu prací zjistili, že např. žáci, kteří do školy 

jezdí na kole, mají lepší fyzickou zdatnost než ti, kteří jsou do škol dováženi autem. U žáků, kteří chodili denně do 

školy, byla zároveň výrazně menší pravděpodobnost následné obezity. 

Autoři edukačního programu PaV konstatují, že ani optimální pohybový režim žáků ve škole nemůže zajistit jejich 

pohybové potřeby. S odvoláním na tyto pohybové potřeby by škola měla aktivně ovlivňovat i pohybový režim žáků 

při rozhovorech s rodiči, nabádat rodiče i žáky k umožnění cesty do školy a ze školy pěšky, na kole, na koloběžce 

apod. (přirozeně s respektem k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví). Škola však musí vytvořit vhodné podmínky 

pro tyto aktivity, tedy např. místo k bezpečnému uložení kol nebo koloběžek (Tupý, Mužík, Miklánková, Mužíková, 

Havel, Janíková, 2015). 

 


